

मुख्यमंत्री ने किया शहर के दूसरे मिलेट कैफे का शुभारंभ

रायपुर, 19 अप्रैल 2023 (ए।)। नालंदा परिसर में आज मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने शहर के पहले मिलेट कैफे का शुभारंभ किया। अब नालंदा परिसर में प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी के लिए आने वाले विद्यार्थी सहित रायपुर शहरवासियों को भी रागी, कोदो-कुटकी, ज्वार, संवा जैसे मिलेट्स से बने व्यंजनों का स्वाद मिल सकेगा। रायपुर पश्चिम विधानसभा क्षेत्र में आज शहरवासियों से भेंट मुलाकात करने के दौरान मुख्यमंत्री श्री बघेल ने इस कैफे की शुरुआत की। राजधानी रायपुर के दूसरे मिलेट कैफे का शुभारंभ करते हुए मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल ने कहा कि अब नालंदा परिसर में पढ़ने आने वाले छात्र-छात्राओं को पोषक मिलेट्स के आहार मिलेंगे। पोषण के लिहाज से भी यह कैफे विद्यार्थियों के लिए महत्वपूर्ण रहेगा। इससे उनको अब जंक फूड नहीं खाने पड़ेगा और पढ़ाई के साथ स्वस्थ रहने की चुनौतियों से विद्यार्थी आसानी से निपट सकेंगे। मुख्यमंत्री ने इस मिलेट कैफे को शुरू

करने के लिए कलेक्टर डॉ सर्वेधर भूरे और नगर निगम के अधिकारियों को भी प्रशंसा की और सभापति श्री प्रमोद दुबे को भी मिलेट के पकवान खिलाए। इस अवसर पर मुख्यमंत्री श्री बघेल ने रागी से बना केक काटा और कुटकी से बना चीला, रागी ब्रेड का सैंडविच, रागी का वेजिटेबल कटलेट, कोदो की खीर, रागी का कप केक, रागी का हलवा और रागी की पाव भाजी का स्वाद भी लिया। मौके पर पश्चिम प्रभारी मंत्री श्री रविंद्र चौबे, क्षेत्र के विधायक और संसदीय सचिव श्री विकास उपाध्याय, महापौर एजाज डेबर, योग आयोग के अध्यक्ष श्री ज्ञानेश शर्मा, नगर निगम के सभापति श्री प्रमोद दुबे, एसएसपी श्री प्रशांत अग्रवाल, नगर निगम आयुक्त श्री मयंक चतुर्वेदी सहित कई जनप्रतिनिधि भी मौजूद रहे।

सदियों पुराने सेहतमंद खानपान की शैली को फिर से मिल रहा प्रोत्साहन

मुख्यमंत्री ने कहा कि कई पीढ़ियों से

प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी करने वाले युवाओं के साथ शहरवासियों को मिलेगा स्वादिष्ट मिलेट व्यंजनों का स्वाद



रागी, कोदो जैसे अनाज हमारे आहार का प्रमुख हिस्सा हुआ करता था। किंतु आज इनका उपयोग सीमित हो गया है। ये अनाज सेहत के लिए जरूरी बहुत से पोषक तत्वों से युक्त होते हैं। इस कैफे से लोगों को इन अनाजों से तैयार व्यंजन के रूप में सेहतमंद विकल्प मिलेंगे। और इन सेहतमंद व्यंजनों को लोकप्रियता-उपयोग बढ़ेगा।

जगदलपुर सहित कई शहरों में अब मिलेट व्यंजनों के कैफे और होटल खुल रहे हैं। रायपुर में इस कैफे की शुरुआत जिला प्रशासन की पहल एवं नगर निगम के सहयोग से हुई है। उन्होंने कहा कि प्रदेश के बड़े शहरों में खुले अधिकांश मिलेट कैफे महिला उद्यमी या महिला समूहों द्वारा चलाये जा रहे हैं। इससे महिला उद्यमिता को बढ़ावा

मुख्यमंत्री की अपील : मिलेट कैफे जाए, रागी-कोदो-कुटकी के व्यंजनों का लुफ्त उठावें

मुख्यमंत्री श्री बघेल ने शहरवासियों से अपील की कि लोग मिलेट कैफे में जाकर रागी, कोदो, कुटकी जैसे मिलेट्स से बने स्वादिष्ट और सेहतमंद व्यंजनों का लुफ्त उठावें। उल्लेखनीय है कि मोटे अनाजों के उत्पादन और उपभोग को प्रोत्साहित करने के लिए वर्ष 2023 को अंतर्राष्ट्रीय मिलेट वर्ष के रूप में मनाया जा रहा है। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के नेतृत्व में छत्तीसगढ़ में रागी, कोदो, कुटकी जैसे मोटे अनाजों और लघु धान्य फसलों की पैदावार बढ़ाने, इनकी खरीदी की अच्छी व्यवस्था सुनिश्चित करने और इनकी प्रोसेसिंग कर इन्हें शहर के बाजारों तक पहुंचाने के लिए मिशन-मिलेट शुरू किया है। राज्य सरकार ने कोदो, कुटकी और रागी का समर्थन मूल्य तय करने के साथ-साथ राजीव गांधी किसान न्याय योजना के दायरे में इन्हें भी शामिल किया है। प्रदेश के 14 जिलों को इस मिशन में शामिल किया गया है। इसके लिए इंडियन इस्टिट्यूट ऑफ मिलेट रिसर्च हैदराबाद से एमओयू किया गया है। एमओयू के अंतर्गत इंडियन इस्टिट्यूट ऑफ मिलेट रिसर्च हैदराबाद छत्तीसगढ़ में कोदो, कुटकी एवं रागी की उत्पादकता बढ़ाने, तकनीकी जानकारी, उच्च क्वालिटी के बीज की उपलब्धता और सीड बैंक की स्थापना के लिए सहयोग और मार्गदर्शन दे रहा है।

अब गैर-अनुसूचित क्षेत्रों के लिए मुख्यमंत्री छत्तीसगढ़ी पर्व सम्मान निधि योजना

प्रत्येक ग्राम पंचायत को दो किरतों में मिलेगी 10-10 हजार रूपए की राशि

योजना के क्रियान्वयन के लिए होगी ग्राम पंचायत स्तरीय शासी निकाय समिति

त्यौहारों में राशि का उपयोग का निर्धारण करेगी ग्राम स्तरीय शासी निकाय समिति

रायपुर, 19 अप्रैल 2023 (ए।)। राज्य शासन द्वारा प्रदेश के सामुदायिक विकासखण्ड के ग्रामीण क्षेत्रों के तीज त्यौहार, संस्कृति एवं

परंपरा को संरक्षित करने के उद्देश्य से 'मुख्यमंत्री छत्तीसगढ़ी पर्व सम्मान निधि' योजना प्रारंभ की जा रही है। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल आज 20 अप्रैल को इस योजना का शुभारंभ करेंगे। इससे पहले मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने श्रीमती प्रियंका गांधी के विशिष्ट आतिथ्य में बस्तर संभाग मुख्यालय जगदलपुर में बीते 13 अप्रैल को आयोजित भरोसा सम्मेलन में मुख्यमंत्री आदिवासी पर्व सम्मान निधि योजना की शुरुआत की थी। मुख्यमंत्री द्वारा आज 20 अप्रैल को वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से प्रारंभ की जा रही एक और योजना

रहता है। ऐसे सभी उत्सवों, त्यौहारों, सांस्कृतिक परंपराओं को संरक्षित करने के उद्देश्य से प्रत्येक ग्राम पंचायत को राशि उपलब्ध करायी जाएगी। योजना की ईकाई ग्राम पंचायत होगी। प्रत्येक ग्राम पंचायत को दो किरतों में 10 हजार रूपए दिए जाएंगे। उल्लेखनीय है कि प्रदेश में 61 विकासखंड सामुदायिक क्षेत्र के अंतर्गत आते हैं। यह राशि केवल सामुदायिक विकासखण्ड क्षेत्र के 6 हजार 111 ग्राम पंचायतों को दी जाएगी। योजना के क्रियान्वयन के लिए ग्राम पंचायत स्तरीय शासी निकाय समिति का गठन किया जाएगा। इसमें

सरपंच (अध्यक्ष), पुजारी, बैगा सदस्य, ग्राम के 02 बुजुर्ग सदस्य, ग्राम की दो महिला सदस्य, ग्राम कोटवार, पटेल सदस्य एवं ग्राम सचिव को शामिल किया गया है। अपर मुख्य सचिव पंचायत एवं ग्रामीण विकास ने संबंधित जिलों के कलेक्टर और जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी को निर्देशित किया है कि योजना के क्रियान्वयन के लिए ग्राम पंचायत स्तरीय शासी निकाय समिति के सदस्यों को मार्गदर्शन जनपद पंचायत स्तर से दिया जाय, जिससे राशि का समुचित उपयोग किया जा सके।

बदल गया स्कूलों का टाइम टेबल

सीएम भूपेश बघेल ने इस वजह से लिया ये बड़ा निर्णय

रायपुर, 19 अप्रैल 2023 (ए।)। स्कूलों की समय सारणी में बड़ा बदलाव हुआ है। इसकी जानकारी

माध्यमिक शालाएं / हाई हायर सेकेण्डरी शालाएँ सोमवार से शनिवार तक प्रातः 07:00 बजे से 11:00 बजे तक। 2 / एसी शालाएँ जहाँ कक्षाएँ दो पालियों में संचालित होती हैं, वहाँ 11:00 बजे से 03:00 बजे तक। हाई हायर सेकेण्डरी शालाएँ 11:00 बजे से 03:00 बजे तक। यह आदेश दिनांक 20/04/2023 से दिनांक- 30/04/2023 तक प्रभावी रहेगा।

जय श्री कृष्णा

जय यादव

जय माधव

जय श्री राधे

आमंत्रण

सर्व यादव समाज

स्वाभिमान सम्मेलन

दिनांक- 20 अप्रैल 2023, गुरुवार, समय- दोपहर 12 बजे से

स्थान- कलाकेन्द्र मैदान, अम्बिकापुर, जिला- सरगुजा (छ.ग.)

मुख्य अतिथि
श्री भूपेश बघेल जी
माननीय मुख्यमंत्री, छत्तीसगढ़ शासन

अध्यक्षता
श्री अखिलेश यादव जी
माननीय पूर्व मुख्यमंत्री, उ.प्र. सरकार

तथा

श्री टी.एस. सिंहदेव जी
मा. मंत्री लोक स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण, शिक्षा, मा. मंत्री खाद्य, नागरिक, आपूर्ति, उपभोक्ता संरक्षण योजना और सूर्यय क्रियान्वयन, वाणिज्यिक कर (जी.एस.टी.) विभाग छ.ग. शासन

श्री अमरजीत मगत जी
मा. मंत्री खाद्य, नागरिक, आपूर्ति, उपभोक्ता संरक्षण योजना आर्थिक व सांख्यिकी एवं संस्कृति विभाग, छ.ग. शासन

श्री अरुण साव जी
मा. प्रदेश अध्यक्ष भारतीय जनता पार्टी, छत्तीसगढ़

श्रीमती डॉ. सुधा यादव जी
मा. पूर्व लोकसभा सदस्य

श्री जगदीश यादव जी
मा. अध्यक्ष, यादव महासभा व चेयरमैन- ओबीसी कमीशन, दिल्ली

श्री हंसराज अहीर जी
मा. अध्यक्ष- राष्ट्रीय पिछड़ा वर्ग आयोग भारत सरकार

श्री बजरंगी यादव जी
मा. महासचिव, किसान मोर्चा झारखण्ड

श्री मधुसूदन यादव जी
मा. पूर्व सांसद राजनंदगांव, छ.ग.

श्री प्रमो नारायण यादव जी
मा. विधायक- विधानसभा सकलडीहा चंदौली (उ.प्र.)

श्री द्वारिकाधीश यादव जी
मा. संसदीय सचिव छ.ग. शासन

श्री देवेन्द्र यादव जी
मा. विधायक व उपाध्यक्ष- राज्य ओलम्पिक संघ, छत्तीसगढ़

श्री रामकुमार यादव जी
मा. विधायक विधानसभा, चन्द्रपुर

पद्मश्री श्रीमती फुलबासन यादव जी
मा. पद्मश्री, छत्तीसगढ़

के विशिष्ट आतिथ्य में आयोजित है, उक्त समारोह में आपकी गरिमामयी उपस्थिति सादर प्रार्थनीय है।

देवनारायण यादव
संभागीय अध्यक्ष, सरगुजा

रमेश यदु
प्रदेश अध्यक्ष, छ.ग.

विनीत- सर्व यादव समाज, सरगुजा संभाग (छ.ग.)